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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98. ve TBMM

içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılması nı saygılarımla arz ederim.

08.08.2025

Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Mesleki Eğitim Merkezleri kapsamında eğitim gören öğrenciler, haftada 4 gün işletmelerde

uygulamalı eğitim, 1 gün okulda teorik eğitim almaktadır. Ancak bazı işletmelerde öğrencilerin

yasal sınırların çok üzerinde çalıştırıldığı, ücretlerinin yalnızca devlet- katkısı ile sınırlı

tutulduğu, fazla mesai ücreti ödenmediği ve çalışma koşullarının sağlıksız olduğu yönünde

ciddi şikâyetler bulunmaktadır.

Velilerin kamuoyuna yansıyan şikâyetlerine göre, mesleki eğitim gören bazı öğrenciler,

çalıştıkları işletmelerde uzun ve ağır mesai koşullarına maruz kalmakta, bunun karşılığında

yalnızca okulun ödediği devlet katkısı dışında ücret alamamaktadır. Bazı işletmeler ise

“çalışma koşullarımız bu şekilde” gibi hukuki dayanağı olmayan açıklamalarla öğrencilerin

yasal haklarını yok saymaktadır.

Bu durum yalnızca öğrencilerin eğitim hakkını zedelememekte, aynı zamanda fiziksel ve

ruhsal sağlıklarını da olumsuz etkilemektedir. Üstelik işletme bulunamaması hâlinde

öğrencilerin eğitim yılı kaybolmakta, bu da fırsat eşitsizliğine ve gelecek kaygısına yol

açmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Mesleki eğitim kapsamında işletmelerde çalışan öğrencilerin günlük ve haftalık çalışma

saatleri ile ücretleri hangi mevzuat hükümlerine dayanmaktadır?

2. Son 5 yılda, öğrencilerin yasal sınırların üzerinde çalıştırılması ve ücret haklarının ihlali

nedeniyle kaç işletme denetlenmiş, kaçma idari yaptırım uygulanmıştır?

3. Bakanlığınızın, mesleki eğitim öğrencilerinin çalıştığı işletmeleri hangi sıklıkla ve hangi

yöntemlerle denetlediğini açıklar mısınız? Bu denetimlerde standart bir kontrol listesi veya

değerlendirme kriteri kullanılıyor mu? , ;



4. Çıraklık ve mesleki eğitim öğrencilerinin yalnızca devlet katkısı ile yetinilerek işletme

tarafından ücret ödenmeden çalıştırılmasının önüne geçmek için ne tür tedbirler alınmaktadır?

5. İşletme bulamaması nedeniyle eğitim yılı kaybolan öğrenci sayısı kaçtır? Bu öğrencilerin

mağduriyetini giderecek telafi mekanizmaları mevcut mudur?

6. Mesleki eğitim öğrencilerinin yasal haklarının korunması amacıyla denetimlerin artırılması

ve caydırıcı yaptınmlarm uygulanması konusunda Bakanlığınızın yeni bir düzenleme çalışması

var mıdır?


